PaOoTa cuJIbl
MOIIHOCTD




TCTHBBI JIYKa.

Cuia neHicTByloLas Ha ABHXKYIIEecsl TeJIO €O CTOPOHBI APYroro
Tejia, coBepiiaeT padory.

Hanpumep. I'paBuraunOHHAsi CHJIA NPUTSKEHHS 3EMIIH H CHJIA CONPOTHUBJICHH S BO3LYXA
COBEpIIAIOT paboTy NMpH NaJCHHH KareJib J0KILS WIH METCOPHTOB.

Cuiia yrpyrocti copepiiaet padboTy MpH pacnpsaMICHHH CKATOH NMPYKHHBI H BRITAHYTOH
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(Onpenene}me pabOTHI CHJIBI

BosgencTBue Ha Tesa CUJl, MPUBOASIIUX K
U3MEHEHUIO MOYJISl UX CKOPOCTEH,
XapaKTepU3yIOTCS BEJIMYHUHOH , 3aBUCSIICH KAK OT

- CHJI, TAK U OT MEepeMeICHUN TeJl. DTy BEJIMYHHY B
'MEXAHUKE U Ha3bIBAIOT pabomoii cuavl,
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jla IerCTBYIOas Ha TeJIo

DEKIHS CHJIBI HAa HallpaBJICHHUE TTIEPEMEIICHHUS

Lot e

-liepeMelleHue Tea

~YIoJi MEXJ1Y CHJION U NepeMeleHueM



To pabora cuibl onpejensiercs:

A=F,|Ar

x i IiepeMelieHreM
ha =g

F,.=Fcosa B




A = F|Ar|cos a

PaboTa cuiibl paBHa POH3BEIeHHIO MOYJIEH CHIIbI H
nepeMelleHHsi TOYKH NPHII0KEHHsI CHJIbl H KOCHHYCa

. yrjia Mexay HUMH

— B

Ota ¢popMyJia cipaBeJMBa B TOM cilydae, KOrja cuja

[MOCTOSIHHA U NlepeMellleHHe Tejla IPOUCXOOUT BHOJIb OJHOH
MpsIMOH.




Pabora - ckansipHasi (pu3HUeCcKasi BeJIHUHHA .
3Hak paboTsl onpeensiercsi 3Hakom COS &

;

Pabota cuipl nosnoxurensia Ay > 0, eciu yron

octpaiit (0° < a <90°), (cosa > 0)
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A, >0 (cosa>0)



Pa6ota cuibt otpunarensha( A < 0) eciu yron d,

90" <as 2800), (cosa < 0)
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Paﬁo'ra cHibl B, neprien IUK y JIsIpHOH TepeMENIEHHIO,
o (cosa =0)




HalipeMm pa6oTy cu/ibl TAKECTH

S




Ecnu Ha Teno AeHCTBYIOT HECKOIBKO CHII, TO MPOCKLH
pe3yIbTUPYIOLIEH CH/IbI Ha MIEPEMELIEHHE PaBHA CyMMe MPOEKIHH
OTACJIBHBIX CHII:

F,=Fy +Fy +-

.

Pabora pe 3ym>mpy10men CHJIbI paBHa: -
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A=Fq \Ar|+F2 [AT] + -+
:~1 +A2 g




CoBepiieHHY0 CHIIOH paboTy MOXKHO encranmb rpacruecKH

[Tycth Teno aBuxkercs Baoab ocu OX |, Toraa

Fcosa = Fx': ,

A = F|Ar|cosa = F A




[Tnomaap NpsAMOyroabHUKA, 3alITPUXOBAHHOTO HA PUCYHKE ,
UHCJICHHO paBHa paboTe NpHU MNEpeMEICHUH TeJla U3 TOUKH C
KOOPAHHATOH X1 B TOUKY C KOOPJAUHATOH X2




EQWUHHIBI PABOTBI

A:[lﬂm-;—lH-M]

Iocoyae — 910 pabora, copepmaemasi cuwion 1H -
Ha nepeMelieHye 1 M, eclid HanpaBJieHHe CHJIbI

H NIepeMEIICeHHs COBIIANaloOT.
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N — MOIIHOCTD, Cl)H3HlIeCKaﬂ BE€JIMYHHA,

| XapakTepusylolas «OpICTpOTY»
'COBEpIIEHHsI padOTHI.




MomHoCTb YUCIEHHO paBHa paboTe,
COBEpIICHHOHN B €MHHILY BPEMEHH

A ==
At

N =



A= F|B‘)| Cos

V= cosa = Fo
s =F=—cosa=Fdcosa

MOlllHOCTb, MOKHO ITOBBICHTDb KaK 3a CUCT YBCJIHUCHHS
,llCﬁCTBy!OI.IIHX CHJI, TaK H 3a CYCT YBCJIIMUCHHUSA CKOPOCTH JIBHKCHHUS
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@ YTO Mbl Y3HANN

Mexannueckan paGora
A = Fscosa
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A = Fs A = —Fs A=0 | A>0 A<0 |
PaGora cuiasl THRECTH PafoTa CHJILI yIIPYTrOCTH
A, =mg(h,—h,) » o k(xi —x2)
He aasncur ' 2
oT (hOpPMEI TPAEKTOPHW kx_}....
| 72 P
A 1 Xy
B o Xy X, X

PabGora cunsl THKecTH ¥ padoTa CHAbLl VIIPYTIOCTH paBsHbLI HYIIIO,
€CJIM TeJIO MePeMeCcTHIIOCH M0 3aMKHYTOMN TPAaeKTOPHH
(BEpHYIIOCH B HAYAJILHYIO TOUKY)

Paora cHabl TPeHWUS DM ABMIKEeHN N
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Moms=HOCTSH P= i:—- P=Fv



Omnpenennre padoTy, COBepIIeHHY0 KPAHOM IIPH IObeMe
IUIATBI Maccor 2,5 TOHHBI Ha BbIcOTy 12 MeTpoOB

A= ES

m=2500kr [ F=mg

S=h=12 m F = 10H/kr - 2500kr =25000H

o= 10 H/xkr | A=2500H- 12m=3000001x=
A-? =300k I x

Daea300r K




_. NpoBepb ceb1:

F2 1. Kakada ns 4veTbipex cun,
—[;5 F1| N306paXKEHHbIX HA PUCYHKE, COBeEpLUaeT
MONOXUTENBHYH PadoTy?

2. Kakasa ns uyeTblipex cun,

+ F4 N306paKEHHbIX Ha PUCYHKE, coBepLlaeT
oTpuuaTenbHyr paboTy? |
SRR N i S
- 3 PaboTa Kakux cun, n3obpakeHHbIX Ha PUCYHKE, paBHa Hynw? | -

(A.F1UFS B.F2uWFl; B:F2uF4; [.F4 Uk

:'4. OQuH DKOoyb paBeH? |
A.H*™m; B. kr*fm/c; B. H*r; T. H*cm |

'5. Mo Kakoil hopmMyne MOXHO paccunTaTb MEXaHUYECKY paboTy? |
A A=F'S, B A=a’S, B. A=F*V; T. A=F'm

6. UeMy paBHa MexaHMueckas pasoTa, KoTopylo COBEpLIAET cina 8 H, npi nepemeLyeHnn 50cm?
'A. 4000x; B. 40 Ox; B. 40x; T. 0,4 Ox
OT1Bethbl: 1A; 2 B; 3B; 4A; 5A; 6B 12



TPEHHUA.
JlaHo:

S =4 KM

PacyemHas 3a0a4a

CHU:
8-10°11x
4-10°m

(Mexaruueckie A6nex1A)
3ajaHie 6: PaGotra CHIBI TATH aBTOMOOHIA, IIPOIIEIIIETO
paBHOMEPHO 4 KM IyTH, cocTaBHna 8 M/Dk. Ompenenure cuiy

Pemenue:

A=FS — F =

PAAAAAAAAA

F=31%_ 5. 10°H=2000H

410°%M

Oteet: F =2000 H




Jagava 4. KakoRra MOLLHOCTEL fIBMraTens, ecriv oH 3a 10 MmuH

COBepLiaeT paborty 7,2 Mx?

Hano - CH Pewenue :

t =10 mun 600 ¢ A 720
A =172 Ml 7200000 e = 4

- P-? =12000 Bm =12 xBm

Omeem: P =12 xBm.




3apava. Ne 3.
Onpegenute MOWHOCTbL LUTAHINCTA,
nogHUMaKLWero wraHry maccom 250 Kr Ha
BbiCOTy 2 M3a 4 cC.

- PeweHne
= A

N gt

m= 250kr A=F S

S=h =2 M F = mg

F =4 ¢ F=250kr 10 =2 500 H

g =10?Hr A = 2500 H -2 m =5000 [
N = 20008%  — 4550 By

www.slidépoﬁ‘t.org



PewwnTte 3a4avy
OnpeaenuTe MoWLHOCTL Hacoca. KoTopbi nogHUMaert 4,5
Ha BbICOTY 5 M 3a 5 CeKyHA.

AaHo: PelLueHwue:

V=45 m? N= % ; A=F'S; S=h; F=m-g; m=V-p;

h=5m m= 4,5m3-1000Kr/m3= 4500kKr

t=5c F= 4500kr-10H/kr = 45000H
p = 1000kr/m? A= 45000H-5m = 225000 [x
N -? N =2255300 b 45000 BT = 45 KBT

OT1BeT: N= 45 KBT.
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L 3anaua.

Mexanndeckas jionara, HpuBo
MOMIHOCTBIO 3 K. e
TCYCHUE Yaca.

aH0: 1
m = 180 2.

\ o8 —C", »M:o
] : !




